

КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ГОСТЕЙ

◆ «Куда подевалась стабильная игра «Котайка»? — недоумевают болельщики в Абовяне. — С 1981 по 1984-й он трижды становился победителем зоны во второй лиге. В первой — был 10-м, а в прошлом году еле зацепился за 19-е место...»

◆ «Котайк» всегда славился крепкой обороной. Например, в первом круге прошлого сезона она пропустила всего 18 мячей. Из 23 остальных команд только «Шинник» пропустил меньше — 14. Этой бы защите да агрессивное нападение...

◆ Нет у «Котайка» ярко выраженных лидеров и бомбардиров. В шести домашних встречах первого круга 1986 года команда не забила ни одного гола, а в четырех из 13-ти — потерпела поражения. Самыми результативными у наших гостей были А. Оганесян и В. Сукиасян, забившие 12 и 10 мячей.

◆ О пассивности и безволии форвардов «Котайка» говорит такой красноречивый факт: в 20 прошлогодних матчах чемпионата страны они ни разу не смогли «распечатать» ворота соперников (стavropольцы провели в холостую 13 игр).

◆ У пяти команд, покинувших первую лигу, наши гости взяли всего 10 очков (динамовцы — 14). В четырех матчах с аутсайдерами «Котайк» не смог открыть счет.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО»

1. Анатолий Пата
2. Сергей Малухин
3. Павел Соловьев
4. Александр Никитин
5. Игорь Симонов
6. Владимир Сущий
7. Александр Захариков
8. Юрий Пудышев (к)
9. Сейран Осипов
10. Евгений Громов
11. Сергей Груничев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Старший тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

Тренеры — мастера спорта Владимир Васильевич Китин и Николай Николаевич Персук.

О турнирном положении команд и возможных изменениях в составах «Динамо» и «Котайка» слушайте по радио стадиона.

ДРУГИЕ МАТЧИ ТУРА

«Ростсельмаш» — «Спартак», «Шинник» — СКА Р, «Даугава» — «Заря», «Черноморец» — «Памир», СКА «Карпаты» — «Пахтакор», «Геолог» — «Кузбасс», «Ротор» — «Факел», «Колос» — «Динамо» Бр, «Металлург» — «Торпедо» Кт.

Отдыхают «Локомотив» и «Крылья Советов».

«КОТАЙК»

1. Славик Сукиасян
2. Самвел Погосян
3. Агаджан Саргсян
4. Арам Парсадян
5. Манвел Асатрян
6. Геворк Карапетян
7. Гагик Оганесян
8. Самвел Николян
9. Армен Балабекян
10. Гегам Едигарян
11. Варужан Сукиасян (к)

Начальник команды — мастер спорта Назар Самвелович Петросян.

Старший тренер — заслуженный тренер Армянской ССР мастер спорта Феликс Хоренович Вераниян.

Тренер — мастер спорта Самвел Александрович Петросян.

СТАРЫЕ СОПЕРНИКИ

Через два дня, в воскресенье, приглашаем вас посмотреть игру динамовцев со старыми соперниками — спартаковцами из Орджоникидзе.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

Издательство «Ставропольская правда», 1987 год. ВГ 04254. 1717—4000.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

18

июня



домашний



ЧЕМПИОНАТ СССР 1987 ГОДА

«ДИНАМО» (Ставрополь) —

«КОТАЙК» (Абовян)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

РЯДОМ С РОКОВЫЙ ЧЕРТОЙ

В ПРОШЛОМ году исполнилось 50 лет с тех пор, как Армения стала самостоятельной Союзной республикой (до 1936 года она входила в состав ЗСФСР). Но так уж получилось, что ни флагман армянского футбола «Арарат», ни его младший брат «Котайк» не смогли сделать достойного подарка этому славному юбилею. Главная команда республики опустилась на ступеньку ниже (с 13-й на 14-ю), а «Котайк»...

Абовянской газете «Аршалуйс» («Заря»), можно сказать, крупно повезло. Далеко не каждый в стране печатный орган районного масштаба имеет возможность давать репортажи о матчах своих команд в высшей и первой лиге. О «Котайке» вы уже хорошо знаете, а вот представление о женской баскетбольной команде «Адис», играющей в высшей лиге, имеют немногие. Между тем она уже два года успешно выступает в ранге сильнейших и в отличие от «Котайка» доставляет своим поклонникам в Абовяне и республике немало радости дружной и самоотверженной игрой, отвечающей почти всем требованиям современного баскетбола. И, видимо, не случайно три девушки из «Адиса» являются кандидатками в сборную СССР. Символично и название молодой команды, показавшей свою крепость. Адис — это скалистая гора неподалеку от Абовяна.

Если земляки играют вдали от дома, то искушенные горожане сначала читают в «Аршалуйсе» короткую заметку об очередном проигрыше «Котайка» и лишь потом, чтобы поднять настроение, — бодрый репортаж о победе своих баскетболисток. И тем не менее преданные команде болельщики продолжают надеяться на лучшие времена. Сейчас в день игры «Котайка» на стадион в Абовяне приходят до 7500 зрителей, что на 2—3 тысячи больше, чем в прошлом сезоне.

ПОЛТОРА года отделяют нас от того дня, когда проигравшие на своем поле футбольисты «Котайка» по-хулигански обошлились с гостями из Никополя и грубо оскорбили московского арбитра. Инцидент получил всесоюзную огласку, и коллегия Спортивного комитета Армении была вынуждена дисквалифицировать удаленного с поля А. Парсаданяна и угрожавшего судье расправой Г. Едигаряна, запретив им выступать в командах мастеров. Был освобожден от должности и старший тренер «Котайка» Ф. Х. Веранян, который не унял своих игроков, а сподвигнул разгул страсти. После него команду возглавил Аркадий Андреасян и по настоянию ребят убрал из коллектива еще одного активиста того «ЧП» — А. Балабекяна, оставшегося тогда в тени. А в «Котайк» новый наставник пригласил нескольких спартаковцев из Октябрья, где работал до переезда в Абовян. Но то ли он не смог привести игру старожилов и новобранцев «Котайка» к общему знаменателю, то ли команда не сумела избавиться от психологической подавленности на почти пустом ереванском стадионе «Раздан» (поле в Абовяне было дисквалифицировано на 5 игр), но только начало прошлого сезона сразу же поставило наших гостей в незавидное положение. В девяти первых матчах они ни разу не выиграли, забили всего один гол и набрали лишь пять очков (два из них — в Ставрополе и Кемерове). Играя пять раз всего в 15 километрах от Абовяна, футбольисты «Котайка» тем не менее чувствовали себя не в своей тарелке. Две матчи они проиграли («Металлургу» и динамовцам Батуми), а в трех — довольствовались ничьей. С большим трудом А. Андреасян и его помощникам удалось вернуть ребятам уверенность в своих силах и возможностях.

Специалисты, которым доводилось видеть прошлогодние игры «Котайка» на выезде, единодушно отмечают старательность футболистов и жажду победы. Однако команда часто не хватало согласованности в решении тактических задач и игрового взаимопонимания, что подчас вело к грубым ошибкам и досадным поражениям. В силу организационных неувязок А. Андреасян не успел своевременно доукомплектовать коллектив, и в нем оказались разноплановые по тактическому мышлению игроки, которым требовалось немало времени, чтобы найти общий язык. Команда никак не могла добиться игровой стабильности. Стоило выиграть матч-другой, как тут же наступало непонятное расслабление, терялась взаимовыручка, падала дисциплина, и это приводило к закономерным спадам и поражениям. Выигрывали в

Воронеже — 1:0 и тут же уступали «Локомотиву» — 0:2, брали два очка в Крайпине — 1:0; а в Риге играли, как замороженные, вяло и пассивно — 0:2. Могли 6 матчей пройти дома без поражений, а затем проиграть два подряд («Ротору» — 1:2 и ЦСКА — 0:1). Таким образом, «Котайк» в 13 домашних играх набрал 13 очков, на выезде — 8 и оказался на промежуточном финише 15-м. Наши динамовцы с 17-ю очками были на 21 месте.

Во втором круге сегодняшних соперников залихорадило по-настоящему. В восьми первых матчах на выезде «Котайк» не сумел взять ни одного очка и вдобавок еще три потерял в шести играх дома. Замаячил призрак второй лиги. А в Ереване потихоньку «шел ко дну» «Арарат». Спасать его послали Аркадия Андреасяна, ставшего заслуженным тренером Армянской ССР, а в Абовян, как говорится, под шум волн вернули проштрафившегося наставника. Свое возвращение Феликс Хоренович Веранян ознаменовал... Нет, не задушевной беседой о дисциплине и культуре поведения футболистов, а приглашением в «Котайк»... дисквалифицированных за хулиганство игроков — Парсаданяна, Едигаряна, а затем и Балабекяна. Между тем положение команды становилось все более плачевным. Только «Нистру» и «Атлантас» со спокойствием обреченных уже ни на что не надеялись. А вот шесть команд над ними должны были определить еще трех неудачников.

Драматизм ситуации обострялся тем фактом, что до финиша каждому из участников этой гонки оставалось по три—четыре игры, а четверо уже давно исчерпали лимит ничьих. Первой сдалась «Искра». Остались четверо, имевшие по 36 очков, и «Пахтакор» (37). «Котайку» после трудной победы над «Ростсельмашем» в Абовяне (3:2) удалось покинуть 21 место, но впереди у него были две последние игры на выезде — с ЦСКА и «Ротором». Пожалуй, именно в этих матчах «Котайк» показал все, на что способен. Лишь ценой огромных усилий армянцам удалось забить победный гол в середине второго тайма. Зато в Волгограде наши гости великолепно использовали последний шанс, наказав волжан за самоуверенность и недооценку соперника, «Ротор», выигравший в Абовяне, посчитал, что легко справится с «Котайком» у себя дома, и был поделом наказан, проиграв 1:3. С 40 очками южане ждали решения своей части, пока выяснилось, что выстраданная победа над «Ротором» сохранила им прописку в первой лиге на 19 месте.

ПРОШЛЫЙ сезон окончательно показал старшему тренеру, что в многомесячном футбольном марафоне обилие великовозрастных игроков, прошедших школу «Арарата», успеха «Котайку» не гарантирует. Правда, Ф. Х. Веранян не забыл, что в 1985-м именно эти догорающие «звезды» помогли команде войти в «шестерку с гарантней». Но ведь тогда дистанция была в два раза короче — всего 20 игр, и их «хватило». В том сезоне за «Котайк» выступали десять игроков 1953—1959 годов рождения. В 1986-м А. Андреасян оставил семерых, и, конечно же, провести все 46 матчей на высоком уровне им оказалось не под силу. Вот почему на этот сезон старший тренер оставил только трех ветеранов (А. Парсаданяна, А. Саргсяна и В. Сукиасяна), которые должны помочь становлению обновленного «Котайка». Еще в прошлом году снова ушел в «Арарат» лучший бомбардир 1985 года Эдуард Веранян (15 мячей), позже отдали своей главной команде полузащитника Э. Осиляна, вратаря А. Антоняна и нападающего Б. Сафаряна. А взамен получили 22-летнего вратаря С. Сукиасяна и 24-летнего полузащитника Г. Карапетяна. Есть у наших гостей и новички из команд второй лиги, но старший тренер считает, что они еще должны себя показать.

Старательно и дружно готовился «Котайк» к новому сезону. На Черноморском побережье прошел ряд контрольных матчей, в которых тренеры искали наилучший вариант состава и пробовали новобранцев. Сыграли вничью с «Шинником» — 2:2 и «Зарей» — 1:1, выиграли у армянцев Львова — 1:0 и в упорной борьбе проиграли «Пахтакору» — 2:4. Зная о такой напряженной и активной подготовке, никто из поклонников команды не ожидал, что их любимицы в первом же матче, да еще на своем поле, постигнет неудача. Они явно недооценили крепкого новичка первой лиги и проиграли «Геологу» — 0:2. Однинадцать дальнейших игр показали, что наши гости (впрочем, хозяева поля тоже) снова недалеко от роковой черты. В шести играх дома «Котайк» набрал 10 очков, а вот пять на выезде начисто проиграл, не забив ни одного мяча. Однако Ф. Х. Веранян по-прежнему настроен оптимистично. «Духом не падаем, — говорит он. — Думаю, что задачу попасть в первую десятку мы выполним!». Что ж, поживем — увидим...